
令和３年度 第 2回四街道市みんなで地域づくり推進委員会議事録（概要） 

 

 日 時：令和 4年 1月 31日（月）午前９時４０分から午前１1時３０分 

 場 所：四街道市保健センター３階第２会議室（オンライン会議システム併用） 

 出席者：大下委員長 関委員 福本委員 金子委員 賀川委員 

 欠席者：田中委員 

 事務局出席者：荒巻政策推進課長 成田課長補佐 石渡係長 橋本主事 勝又副代表理

事（ＮＰＯ法人ちば市民活動・市民事業サポートクラブ） 

 傍聴人：なし 

 

―― 会議次第 ―― 

1.開会 

2.委員長挨拶 

3.議事 

（1）地域づくりコーディネーター業務報告について 

（2）みんなで地域づくり事業提案制度（令和４年度実施分）提案事業の審査について 

4.その他 

5.閉会 

 

1.開会 

(事務局：荒巻課長) 

定刻になりましたので、ただ今から、令和３年度第２回四街道市みんなで地域づくり推進

委員会を開催いたします。 

本日は 5 名のご出席をいただいておりまして、四街道市みんなで地域づくり推進委員会要

綱第７条第２項に規定する過半数に達しておりますので、本日の会議は成立いたします。 

それでは大下委員長よりご挨拶頂きまして、四街道市みんなで地域づくり推進委員会要綱

第 7条に基づき、会議の進行をお願いいたします。 

 

2.委員長挨拶 

――委員長挨拶―― 

 

(大下委員長) 

議事に先立ちまして、会議録における発言者名については、「審議会等の会議の公開に関す

る指針の解釈運用基準」の規定により、原則として明記することとなっておりますので、

本委員会においても明記する取扱いとしたいと思いますが、委員の皆様のご意見をお伺い

します。 



(異議なし) 

 

(大下委員長) 

異議なしと認めます。 

(大下委員長) 

会議の公開・非公開につきましては、一部公開とし、議題（２）みんなで地域づくり事業

提案制度（令和４年度実施分）提案事業の審査については、四街道市情報公開条例第８条

第１項第５号に該当するため、非公開とさせていただきます。 

また、会議資料につきましては、「審議会等の会議の公開に関する指針の解釈運用基準」の

規定により、議事次第については、配布するものとされておりますが、その他の資料の配

布については本委員会の判断によるものとされております。 

私としては、議題（２）みんなで地域づくり事業提案制度（令和４年度実施分）提案事業

の審査について に関する資料につきましては、審査に係るもの以外を配布・閲覧可とした

いと思いますが、いかがでしょうか。 

 

(異議なし) 

 

(大下委員長) 

異議なしと認めます。 

傍聴希望の方がいるか確認をします。事務局、いかがですか。 

(事務局：橋本) 

いらっしゃいません。 

 

3.議事 

(１)地域づくりコーディネーター業務報告 

 

(大下委員長） 

それでは、本日の議事に入ります。 

(１)地域づくりコーディネーター業務報告について、事務局から説明をお願いします。 

 

――事務局(勝又副代表理事)より資料 1に基づいて説明―― 

 

(金子委員) 

ユニバーサル農業フェスタは、コロナ禍に関わらず人でにぎわっていたことを嬉しく思い

ます。皆様の努力に敬意を表します。 

 



(関委員) 

ホームページを拝見して、細やかな取り組みをされている印象を受けました。 

コロナ禍で団体が活動しにくい状況の今、オンラインでの活動の仕方をレクチャーすると

いうお話が以前あったかと思いますが、ズームの使い方を教える場づくりなど取り組んだ

ことがあれば教えてください。 

(事務局：勝又副代表理事） 

オンラインを使用した講座である助成金活用セミナーや子ども見守りサポーター養成講座

の開催の前にズームの使い方の事前説明をする場を設けました。 

また、地区社協からスマートフォン講座の講師を紹介してほしいとの話があり、打ち合わ

せを重ねた結果、11月から北中地区で 5回連続の講座が開かれるようになりました。 

昨年実施したみんなでスマホ・タブレット講座の影響でたくさんのＩＴ関係の相談があり、

対応しています。講座はオンライン開催のほか、オンラインの操作ができない方がいる場

合はハイブリッド方式などでも対応しました。 

(大下委員長) 

相談件数は変わっていないそうですが、相談される方の属性に変化はありましたか。 

(事務局：勝又副代表理事) 

細かい分析はしていませんが、地域の情報に関して、市外からの問い合わせがありました。

例えば、市外の小学校から異文化共生事業の相談があったり、千葉市の理学療法士の活動

をしたいという方がみんなで地域づくりセンターのホームページを見て、四街道で活動し

たいと来訪されたりしました。電話やメールでも市外からの相談が来るようになってきて

います。 

(大下委員長) 

現在、オンライン環境の発達や働き方改革で、都心部に住む必要がなくなったので郊外部

に住むという層が出てきていて、東京 23区は人口減少になっています。これを機に、都会

の機能性と田舎の人間関係の充実の両方の要素を持ち合わせる四街道は移住のターゲット

になりうると考えます。移住先でコミュニティを見つけ出そうという動きがあるため、問

い合わせの傾向に変化が出てきたのではないかと思います。 

また、四街道は住民自治や地域づくりについて、継続して先進的な活動をしています。日

頃のセンターの尽力のおかげで、そういった活動が徐々に定着していって、ホームページ

の充実にもつながっているのではないかと思います。引き続き先進地域であり続けてほし

いです。 

(金子委員) 

委員長の意見に賛成です。四街道は緑もあるし都心から近いので、もっと転入者が増えて

もいいと考えています。 

みんなで地域づくりセンターも充実していますし、市全体でシティセールスを盛り上げて

転入者を増やす努力をすべきであり、その価値があると思います。 



(大下委員長) 

ほかはよろしいでしょうか。それでは、議事１は以上で終わりにします。 

 

（2）みんなで地域づくり事業提案制度（令和４年度実施分）提案事業の審査について 

(非公開) 

 

4.その他 

――事務局より、提出書類の期限や今年度実施のコラボ四街道事業について事務連絡―― 

 

5.閉会 

(事務局：荒巻課長) 

以上で、第２回みんなで地域づくり推進委員会を終了いたします。 


